

## Uvodnik

V tokratnih novicah uvajamo novo rubriko, to so Komentariji, ki prinašajo avtorske refleksije na aktualno dogajanje v zvezi s prostorom. S tem želimo prispevati k odprtosti in dinamičnosti razprave o prostorskih vprašanjih, za katero verjamemo, da je ključ do izboljšanja stanja v prostoru. Za novo rubriko smo se odločili tudi zaradi odmeva, ki so ga imeli komentariji v uvodnikih nekaterih prejšnjih izdaj novic. Tako je npr. v nepremičninskem Dnevniku 31. marca urednik izdaje Peter Mirkovič s svojimi inicialkami v celoti poobjavil uvodnik novic Mreže za prostor št. 7, ki je bil objavljen tudi na spletnem portalu Trajekt. Urednik je zamolčal oba medija, ki sta izvirno besedilo objavila, njegova avtorja pa omenil v zavajajočem kontekstu. Karkoli je razlog za tako ravnanje ne spreminja dejstva, da novice Mreže za prostor očitno zbujejo zanimanje in to razumemo tudi kot uspeh projekta Mreža za prostor.

Ker je bil tokrat čas med dvema izdajama novic nekoliko daljši kot običajno se je nabralo tudi veliko sporočil in dogodkov, pri čemer smo marsikaj morali celo izpustiti. Letošnja pomlad resnično prinaša obilo zanimivega in pomembnega javnega dogajanja na področju prostora, k čemur prispeva tudi projekt "Odgovorno do prostora!", ki se je razvil iz poziva prostorskih načrtovalcev k spremembam v urejanju prostora, in pri katerega koordinaciji sodeluje tudi naš inštitut. Novosti v zvezi s projektom se sproti objavljajo na [spletni strani projekta](#).

## Komentariji

---

### Dva pristopa

Jean-Loup Drubigny, URBACT

World Urban Forum, ki ga je organizirala agencija Združenih narodov UN-HABITAT, je potekal zadnji teden v marcu v Riu de Janeiru pod simboličnim naslovom: Pravica do mesta. Premoščanje delitev v mestih (angl.: The Right to the City: Bridging the Urban Divide).

Dejstva so ostra, celo dramatična: nenadzorovana urbanizacija vodi še posebej – čeprav ne izključno – v državah južne poloble k povečanju brezdomstva in slabim pogojem bivanja. Na forumu je bilo poudarjeno, kako odločilno je strateško načrtovati in graditi mesta. Natančneje, osvojiti bi morali pristop, ki je prevladal na World Urban Forumu, in ki postavlja prebivalce, tako stare kot nove, v središče. Prebivalce, ki niso le pasivni uporabniki urbanega tkiva, ampak aktivno prispevajo k njegovemu oblikovanju. Na forumu so bili izpostavljeni pogoji za skupno izgradnjo mesta s strateškimi nosilci projektov, nosilci odločitev in prebivalci. V Riu je bilo opravljeno delo na pristopih sodelovanja prebivalcev, s katerimi je mogoče pridobiti ne le znanje, ampak tudi večšine pri uporabi mesta. Krepitev usposobljenosti čim več ljudi je prva vrzel, ki jo je treba zapolniti za premostitev delitev v mestih. Ali je to res samo pobožna želja?

Evropski pristop celostnega trajnostnega razvoja je veliko bolj tehnokratski in normativno naravnani. Napredujemo s predpisi, standardi in indikatorji, v pričakovanju da bo njihova uglašena

kombinacija ustvarila nove razmere, v katerih se mesta lahko razvijajo. Vendar pa množična volilna abstinenca najrevnejših prebivalcev na zadnjih volitvah v več evropskih državah ter uspeh populističnih in ksenofobičnih gibanj niso ravno prepričljiv znak uspeha takšnega izrazito tehnokratskega pristopa.

(objavljeno v URBACT Newsletter št. 7, april 2010)

## **Blok Party v Savskem naselju**

Aidan Cerar

V Ljubljani se je v soboto, 17. aprila dopoldne zgodil prvi slovenski "Blok party". Dogodek je organiziral hiphop umetnik Trkaj v svoji domači soseski – v Savskem naselju v Ljubljani. Verjetno je omenjeni "Blok party" kot prvi označen le pogojno, ulične in lokalne zabave so se v Sloveniji pojavljale že prej, kar pa mu vseeno ne zmanjša teže, dogodek je namreč z vidika urbane politike precej pomembnejši, kot deluje na prvi pogled.

Takšna zabava je za začetek izvrstna priložnost, da se sosedje med seboj spoznajo. Ljudje, ki se že leta dnevno srečujejo bodo morda skupaj spili pivo, sklenili, da se v prihodnje parkira za blokom, ne na zelenici, ugotovili, da je dvorišče potrebno prenove in se zmenili za sodelovanje.

Soseske pogosto prizadene vandalizem in zanemarjenost, kar precej kviri interes stanovalcev za preživljanje časa v soseski, zanemarjenost pa se konec koncev pozna tudi na ceni stanovanj. In kakšna je tu vloga "Blok partyja"? Stanovalce povezuje s sosesko, še več, pogosto se stanovalci soseske počutijo prav ponosne, da imajo ravno v njihovi soseski tako imenitno zabavo (saj veste, vsakemu se zdi lastna zabava najboljša). Na sosesko, na katero so stanovalci ponosni, bodo tudi bolj pazili, kaj šele, da bi jo vandalizirali.

Soseska ponuja kup možnosti preživljanja prostega časa, vendar se jih v nekaterih soseskah stanovalci le redko poslužujejo. Ponavadi je v soseski vsaj nekaj športnih igrišč, če ima soseska srečo, je v njej tudi šola s popoldanskimi aktivnostmi in morda celo mladinski center. "Blok party" je pokazal potencial sosesk, ki lahko ponudijo prostor vrsti različnih dogodkov, namenjenih stanovalcem. Od večjih letnih dogodkov pa do dogodkov, ki nam polnijo vsakdanjik. Ugotovimo lahko, da se nam ni treba vsak dan voziti čez pol Ljubljane na košarko, saj imamo pred hišo igrišče, le črte je treba malce osvežiti in kupiti mrežico za koš. Če pa vsak prispeva še 5€ morda v sodelovanju s četrtno skupnostjo organiziramo še prenos svetovnega prvenstva v nogometu na ploščadi med bloki.

In prav sodelovanje med stanovalci je najpomembnejši del te zgodbe. Kakor je na "Blok partyju" prepevala Jadranka Juras: "če ne bomo sami, tut noben ne bo za nami, dokler vsak sam nase bo gledu žal bo vedno tko". Soseske ponujajo neizmeren potencial medsebojnega sodelovanja in stanovalci gotovo najbolje poznajo svojo sosesko, pa tudi svoje želje in potrebe, zato je še najbolje, da se zanje postavijo in angažirajo skupaj. Tako lahko življenje v soseskah postane enostavno prijetnejše.

## **Nova stanovanja – nova politika?**

Maja Simoneti

Ob Vojkovi cesti v Ljubljani je načrtovan študentski kampus s 504 študentskimi stanovanji. Gradnja je v območju severnega mestnega klina pridobila kredibilnost s sklicevanjem investitorja na to, da bo gradil študentska stanovanja v bližini bežigrayskih fakultet. Ob tem, ko so marca potekala ugibanja, za koliko, če sploh, bo hčerinsko podjetje Vegrada uspelo prodati stanovanja Stanovanjskemu skladu RS, ni bilo nikjer možno slediti podatkom o količini in vrsti študentskih stanovanj, ki so konkretno v Ljubljani za študente sploh potrebna. Stanovanjsko politiko in

gradnjo pri nas tudi sicer zaznamujejo nedomišljeni ukrepi začeni s praktično popolno razdelilno privatizacijo stanovanj v začetku devetdesetih, ki je sprožila problem pomanjkanja najemnih, socialnih in kadrovskih stanovanj.

Po letih intenzivne stanovanjske gradnje dvomljive kakovosti na kontroverznih lokacijah, ki je slovenski prostor onesnažila bolj kot industrijski razvoj po drugi svetovni vojni, se politika gradnje preusmerja v najemna stanovanja za različne socialne kategorije od študentov do starostnikov. Ali je treba za potrebe teh kategorij graditi nova stanovanja in kakšna naj bodo, ali pa bi bilo treba sprožiti prestrukturiranje ponudbe v okviru obstoječega fonda in graditi nova stanovanja bistveno bolj kakovostna, se očitno ne razmišlja. In tako je še pred začetkom gradnje novih stanovanj ob Vojkovi slišati veliko dvomov o tem, da bodo stanovanja res študentska, in zato so se lahko neprodana stanovanja v Vegradovih Celovških dvorih v času krize mimogrede spremenila v socialna.

Medtem ko nas bega dejstvo, da država spodbuja novo pozidavo z malimi stanovanji, čeprav je znano, da so šibkost slovenskega stanovanjskega fonda prav premajhna stanovanja, se s kakovostjo teh stanovanj, glede na lokacijo in opremljenost novih stanovanjskih območij z javnimi zelenimi in odprtimi površinami ter družbeno infrastrukturo, ne ukvarja nihče. Tako tudi vprašanja, koliko bodo ta novozgrajena stanovanja vredna v prihodnje in kako, če sploh, bo država spodbudila prenovo obstoječih stanovanjskih objektov, še ne vzbujajo zanimanja. Novi minister za okolje in prostor dr. Žarnić in hkrati novi nadzornik republiškega stanovanjskega sklada je zaenkrat zavrnil možnost, da bi sklad kupil nova študentska stanovanja na Vojkovi, na kar je napeljal skladov razpis jeseni lani, ki ga je podprl njegov predhodnik. S tem je minister vzbudil upanje, da bo stanovanjska politika tudi v Sloveniji postala bolj celovita oziroma kompleksno domišljena.

## **Kraševci z referendumom proti naselju za starejše**

Maja Simoneti

Zadnjo nedeljo v marcu so se v občini Komen s posvetovalnim referendum odločali o umestitvi nove pozidave na severovzhodni rob naselja Kobjeglava. Ob dobri udeležbi volilnih upravičencev se je večina izrekla proti novi gradnji in tako novi občinski prostorski načrt ne bo omogočil gradnje naselja za kakšnih 200 starostnikov.

Ponuditi čisto in zdravo okolje za staranje je ideja, ki je zamikala Kraševca iz Tomaja, ko je podedoval 4,6 hektarja na robu Kobjeglave. Po zgledu številnih naselij za starejše občane, ki jih je spoznal v 44 letih bivanja v Avstraliji, bi rad na podedovani zemlji na robu Kobjeglave zgradil naselje večje od same Kobjeglave. Za izvedbo načrta bi morala občina pobudo umestiti v občinski prostorski načrt, čemur pa so se prebivalci Kobjeglave in bližnjih Tupelč uprli.

Nasprotovanje naselju je temeljilo na argumentih, da naj bi bil novi poseg prevelik in bi zato lahko preveč vplival na življenje in krajino, ter da nove gradnje nimajo pravega smisla, medtem ko so mnoge stare hiše na krasu prazne in se zaradi težavnih zapuščinskih zadev sesedajo same vase. Urbanisti pa se v tem kontekstu predvsem sprašujejo, kako prekiniti trend načrtovanja na lastniško parcelo.

Avstralskemu kraševcu se je ideja o gradnji porodila, ko je podedoval zemljišče. Ker zemljišče ni predvideno za gradnjo, je predlagal občini, da v občinskem prostorskem načrtu zemljišču spremeni namembnost. Ko mu je občina nameravala ugoditi, so se občani na javni razgrnitvi uprli. Ne glede na to, zakaj so se ljudje uprli, ostaja urbanistom upanje, da je bilo za nezupanje krivo ravnanje občine in investitorja, ki občanov nista znala prepričati, da je poseg vsestransko domišljen, okoljsko, prostorsko, družbeno in ekonomsko sprejemljiv in zato vreden vsega zaupanja, zasedbe tega zemljišča in politične podpore.

Izvedba posvetovalnega referenduma je zagotovila odložitev izvedbe projekta v občini Komen, ni pa prinesla odgovorov na nobeno od vprašanj, ki jih poseg odpira. O projektih pa se je zato, da bi jih lahko sprejeli, tako kot o namenski rabi, v lokalni skupnosti treba veliko pogovarjati. Kadar slovenski investitorji, najsi bodo zasebni ali javni, tožijo nad počasnostjo postopkov priprave načrtov, bi bilo vedno treba ugotoviti dvoje: (1) ali čakajo tudi na to, da se zemljišču spremeni namembnost in (2) ali so s svojim programom sploh uspeli prepričati lokalno skupnost. V urbanizmu načeloma velja, da naj bi načrtovanje rabe ne izhajalo iz lastnine zemljišč, kot naj bi tudi posegi v prostor ne bili predvsem rezultat pridobljenih zemljišč ampak razvojnih programov zasebnih in javnih investitorjev.

Ker smo pri nas pohodili osnovna pravila prostorskega načrtovanja, ki zahtevajo, da za določen namen poiščemo z vidika okolja, prostora, lokalne skupnosti in gospodarskih učinkov najustreznejšo lokacijo, se vedno več načrtov znajde na brezpotju. Namesto posvetovalnega referenduma je v takih primerih treba zagotoviti dovolj posvetovanj, ki morda lahko premostijo razlike v stališčih in vplivajo na sprejemljivost obsega in značaja novih posegov.

## **Sporočila mreže**

---

### **[Odziv DKAS na aktualne dogodke v Lipici](#)**

Društvo krajskih arhitektov je s presenečenjem ugotovilo, da je predsednik Vlade RS Borut Pahor po seji vlade 11. 5. 2010 v Lipici napovedal, da se vlada zavzema za razvoj golfa v Kobilarni Lipica. Ureditev polnega igrišča za golf na območju posestva Lipica je prepoznana kot sporna, ker je v popolnem nasprotju z varstvom lipicanca in kulturne krajine ter s prizadevanji za vpis Kobilarne Lipica na UNESCO seznam svetovne kulturne dediščine. Več na [www.dkas.si](http://www.dkas.si).

### **[Vabilo v park](#)**

V torek, 11. maja 2010, je bila otvoritev 2A faze Severnega mestnega parka Navje pri Župančičevi jami v Ljubljani. Severni mestni park Navje je nova urbana zelena površina v severnem centru Ljubljane med bodočim Potniškim centrom, Gospodarskim razstaviščem, Linhartovo cesto in sosesko Župančičeva jama. Po (pre)dolгих letih čakanja v predalih se je njegova izgradnja pričela v letu 2004 s postavitvijo kipa Deklice z rastočo knjigo in manjšo ureditvijo motiva ob njem; v letošnjem letu pa se je zaključila izvedba razširjene 2A faze, ki obsega 21.350 m<sup>2</sup> površin z več različnimi parkovnimi vsebinami kulturnega, igralnega in rekreacijskega značaja. Več na [www.dkas.si](http://www.dkas.si).

### **[Razstava Slovenske krajine: značilnosti, vloga in pomen](#)**

Ob dnevu zemlje in mesecu krajinske arhitekture je bila v prostorih Ministrstva za okolje in prostor na Dunajski 48 v Ljubljani odprta razstava Slovenske krajine. Razstava želi skozi sliko in besedo nagovoriti strokovno in širšo javnost o pomenu krajine za kakovost življenja in o nujnosti njenega varstva, upravljanja in načrtovanja. Tematika razstave je razdeljena na tri vsebinske sklope: prikaz Slovenije skozi pet slovenskih krajskih regij, predstavitev slovenskih predlogov za nagrado Sveta Evrope za krajino in prikaz pomenov krajine. Na ogled vabljeni do 30. maja vsak delavnik med 9. in 16. uro. Več na [www.dkas.si](http://www.dkas.si).

### **[April, mesec krajinske arhitekture](#)**

Mednarodna zveza krajskih arhitektov (IFLA) je leta 2007 april razglasila za mesec krajinske arhitekture. Od takrat Društvo krajskih arhitektov Slovenije vsako leto v mesecu aprilu pripravi niz dogodkov za strokovno in širšo javnost, povezanih z vlogo krajinske arhitekture v urejanju prostora. Letošnji mesec krajinske arhitekture je bil posvečen krajini, vprašanjem njenega stanja, razvoja in oblikovanja ter pomena, ki jo ima za družbo in posameznika. Med bolj odzivnimi dogodki so bili letos Predstavitev in ogled krajinskega parka Ljubljansko Barje – krajina na pragu

Ljubljane, Razstava Krajine - projekti in realizacije, ter Okrogla miza na temo Prihodnost slovenske krajine.

### **Bo gradbeništvo zaradi krize ozelenelo?**

Gradbeništvo je v težkih časih in nujno potrebuje novo vizijo, je ugotavljala Inženirska zbornica Slovenije in v ta namen organizirala konferenco na temo "Trajnostno gradbeništvo in zelena javna naročila - razvojne in poslovne priložnosti". Kriza je inženirje napeljala k razmisleku o trajnostnem razvoju, konferenca, ki je potekala 18.5. na Brdu pri Kranju, pa je bila usklajena tudi s cilji Evropske gradbene tehnološke platforme. Več na <http://www.izs.si/>.

### **Mreža za socialno državo**

SDE se je pridružil nastajajoči "Mreži za socialno državo", katere pobudnika sta G. Lukić z Zveze svobodnih sindikatov Slovenije in dr. Romana Zidar, profesorica s Fakultete za socialno delo. V nadaljevanju sledi pismo SDE s predlogi, kako zasnovati delovanje Mreže. Več na <http://www.sdeval.si/>.

### **Osnove vrednotenja vplivov javnih politik - za občasne uporabnike/ce**

Seminar "Osnove vrednotenja vplivov javnih politik za priložnostne uporabnice/ke" je bil namenjen predstavitvi osnov vrednotenja vplivov javnih politik. Namenjen je bil vsem, ki se poklicno večinoma ne ukvarjajo z vrednotenjem politik, ampak na ta vprašanja naletijo pri zasledovanju svojih drugih hotenj, kot je sodelovanje civilne družbe pri upravljanju javnih zadev (participacija). Seminar se je odvijal v sredo, 31. marca v Avditoriju Centra Evropa, Dalmatinova 4, Ljubljana. Več na <http://www.sdeval.si/>.

### **Poziv CI Kras zoper morebitno rušenje hotela Triglav**

CI Kras je v petek, 30. 4. 2010 odposlala dopis lastnikom zgodovinskega hotela Triglav v Sežani in tamkajšnjemu županu. Poziv lahko v celoti preberete na <http://www.civilnainiciativakras.com/node/790>. Pisni odgovor, prejet 14. 5. 2010, pa si lahko preberete na <http://www.civilnainiciativakras.com/node/796>.

### **Javna tribuna o energetski usmeritvi Krasa in Brkinov**

Občina Hrpelje-Kozina in CI Kras sta 30. 3. 2010 v Kulturnem domu Hrpelje organizirala javno tribuno o energetski usmeritvi Krasa in Brkinov. Gostje na tribuni so bili g. Jernej Stritih, direktor vladne službe za podnebne spremembe, dr. Andrej Mohar, Inštitut Jožef Štefan, Društvo Temno nebo Slovenija, dr. Vili Kovačič, predsednik Društva KRA-SOL (fotovoltaika) in drugi. Več na <http://www.civilnainiciativakras.com/>.

### **Vključevanje lokalnih pobud in javnosti v postopke urejanja prostora**

CI Kras se je udeležila seminarja "Vključevanje lokalnih pobud in javnosti v postopke urejanja prostora", ki je potekal 18. marca 2010 v Avditoriju Centra Evropa, Dalmatinova 4, Ljubljana, v organizaciji Inštituta za politike prostora in Pravno-informacijskega centra nevladnih organizacij - PIC. Več na <http://www.civilnainiciativakras.com/>.

### **Čistilna akcija ob Fondovih blokih**

Prebivalci Fondovih blokov so se pridružili vseslovenski akciji »Očistimo Slovenijo v enem dnevu« in očistili okolico Plečnikovega stadiona ter obrezali razbohoteno zelenje.

### **3. sprehod z jogo po Krajskem parku Ljubljansko Barje**

Društvo za celostno bivanje MULE je to soboto, 22. maja organiziralo 7 km dolg sprehod od Črne vasi do Kozlarjeve gošče, po Koščevi učni poti do Bresta s postanki vodene vadbe joge (asane), dihanja (pranajama) ter zgodbami o barju.

### **Majske novice programa URBACT**

Clive Winters v uvodnem članku razmišlja kako lahko mesta izkoristijo zmogljivost univerz v obdobju gospodarske negotovosti? V tem času povpraševanje po visoki izobrazbi navadno raste. To je ponavadi vidno iz povečanega števila prijavitelj na izobraževalne tečaje in programe, ki usmerjajo zaposlitveni potencial posameznika. URBACT s poudarkom na inovativnosti in kreativnosti išče način, kako lahko mesta izkoristijo širši potencial univerz in institucij, ki temeljijo na znanju, za doseg konkurenčnosti in inovativnosti na lokalnem nivoju. Več na [www.trajekt.org](http://www.trajekt.org).

### **Energetsko učinkovito urejanje prostora**

Inštitut za politike prostora je 6. maja 2010 v Projekcijski dvorani Mestnega muzeja Ljubljana organiziral posvet »Energetsko učinkovito urejanje prostora«. Namen posveta je bil ustvariti razumevanje o tem, kakšne so značilnosti energetsko učinkovitih mest in kakšne možnosti za njihovo uresničevanje pri nas že obstajajo. V okviru posveta je bil ponujen tudi pregled orodij, ki so nam v Sloveniji na voljo za načrtovanje in izvedbo energetsko učinkovitih mestnih območij. Na okrogli mizi so razpravljali dr. Mitja Pavliha (MOP DP), mag. Janez Kopač (MG DE), prof. Janez Koželj (MOL), Marjana Dermelj (SVREZ), Marko Fatur (LUZ) in Vesna Polanc Marinič (ZUM). Skozi diskusijo so bila nastavljena izhodišča za naslednje korake k udeležanju energetsko učinkovitih mest tudi pri nas.

### **Posvet o strateških usmeritvah za prostorski razvoj države**

V luči razprav, ki potekajo na temo priprave nove Strategije razvoja Slovenije je Inštitut za politike prostora začel razpravo o prostorskih razsežnostih razvoja. Posvet, ki je potekal v sodelovanju z Ministrstvom za okolje in prostor, je v prvem delu ponudil različne poglede na izvajanje Strategije prostorskega razvoja Slovenije, v drugem delu pa v razpravi z gosti poskušal ugotoviti na kakšen način naj se prostorska dimenzija razvoja vključi v razvojno načrtovanje države. Rdeča nit razprav je bila ugotovitev, da kljub spremenjenim okoliščinam za razvoj prostorska politika ne potrebuje novih ali bistveno spremenjenih ciljev in prioritet, pač pa zlasti ukrepe za njihovo izvajanje, preverjanje učinkovitosti izvajanja in sistematično spremljanje stanja v prostoru. Posvet je potekal 20. maja v Centru Evropa v Ljubljani, gostje okrogle mize pa so bili mag. Igor Strmšnik (SVLR), mag. Janez Kopač (MG DE), mag. Tanja Bogataj (MOP DP), Marjana Dermelj (SVREZ) ter prof. dr. Ivo Lavrač (UMAR).

## **Iz medijev**

---

### **Velenje med najbolj varčnimi mesti**

Velenjska delegacija se je vrnila iz Bruslja z mednarodne konference o izzivih in priložnostih lokalnih skupnosti Srednje in Vzhodne Evrope s priznanjem za tretje mesto. Velenje ga je dobilo med 43 evropskimi občinami, sodelujočimi v projektu Model, ki se ukvarja z izboljšanjem javnega energetskega menedžmenta s tem, da spodbuja zmanjšanje porabe energije in povečanje izrabe obnovljivih virov v javni rabi. Več na [www.delo.si](http://www.delo.si).

### **Projekti izbrani, a časa je vse manj**

Društvo arhitektov Maribora je objavilo zmagovalne projektne rešitve arhitekturnega natečaja EPK – Drava 2012, ki je imel tri vsebinske sklope: obrežje Drave na Lentu, brv čez reko in umetnostno galerijo. Izvedba vseh treh bi stala več kakor 36 milijonov evrov, je razvidno iz odloka o proračunu Mestne občine Maribor (MOM) za letos. Ključni projekt je umetnostna galerija. Kot

poroča Delo, je zelo negotovo ali bo občini katerega od projektov uspelo uresničiti do Evropske prestolnice kulture (EPK). Več na [www.delo.si](http://www.delo.si).

### **Cilj je za 20 odstotkov povečati delež kolesarskih poti**

Na Mestni občini Ljubljana so izbrali kolesarskega koordinatorskega, ki bo v okviru svojih pristojnosti koordiniral dejavnosti na področju kolesarjenja. Janez Bertoncelj bo kot koordinatorski sodeloval z vsemi oddelki mestne uprave, ki se ukvarjajo s prometno politiko in infrastrukturo. V opisu svojih nalog ima tudi sodelovanje z občani, nevladnimi organizacijami in društvi, ki so povezana s kolesarjenjem, ter z izobraževalnimi ustanovami, gospodarskimi družbami in mediji. "Poznam problematiko, vem, kje so glavne težave, kaj je najpomembnejše in najnujnejše za rešitev," je povedal Bertoncelj, ki si bo prizadeval, da bi Mestna občina Ljubljana v naslednjih treh letih delež kolesarskih poti povečala za 20 odstotkov. Več na: [www.dnevnik.si](http://www.dnevnik.si).

### **Golf ni rešitev za turizem v Lipici!**

Maja Simoneti je na spletnem portalu Trajekt objavila mnenje v zvezi z nedavno izjavo predsednika vlade Boruta Pahorja, da podpira razvoj golfa v Lipici. V njem opominja na argumente, zaradi katerih je bila ureditev polnega igrišča za golf na območju posestva Lipica že pred časom prepoznana kot sporna, saj je v nasprotju z varstvom lipicanca in kulturne krajine ter v nasprotju s prizadevanji Slovenije za vpis Kobilarne Lipica na UNESCO seznam svetovne kulturne dediščine. Več na [www.trajekt.org](http://www.trajekt.org).

### **Poleg konjev je prostor tudi za turizem**

V Delu je bil 20. maja objavljen pogovor z direktorjem Kobilarne Lipica Tomijem Rumpfom, v katerem ta ugotavlja, da so zaradi vročih razprav o morebitnem umeščanju golfa na zavarovano območje Lipice drugi projekti ostali nekako 'v senci'. Kot pravi, imajo poleg primarne dejavnosti (vzreje in reje konj ter ohranjanja kulturne dediščine) precej načrtov tudi v turizmu. Več na [www.delo.si](http://www.delo.si).

## **Napovednik**

---

### **3. maj – 3. junij: Maj 2010 – Mesec kolesarjenja**

Skupina CIVITAS ELAN se v prizadevanju za čistejši in boljši promet v mestih intenzivno posveča tudi kolesarstvu. Tako se bo skupaj s številnimi drugimi ustanovami na pobudo danskega veleposlaništva pridružila kot partnerica pri številnih dogodkih za promocijo te oblike mobilnosti, ki bodo potekali maja. Sklop teh prireditev so poimenovali »Maj 2010 – mesec kolesarjenja«. V njegovem okviru poteka med drugim v četrtek, 27. maja "Promenada na Bregu". Od 16:00 do 20:00 bo potekala razstava električnih, zložljivih in drugih zanimivih koles, potekale bodo ustvarjalne delavnice za otroke, ter od 18:00 do 19:30 tudi druženje z županom in tujimi veleposlaniki v RS na temo varnega kolesarjenja.

### **Projekt Vrt mimo grede in Dan soseda**

Vrt mimo grede bo potekal kot cikel raznolikih dogodkov skozi poletje vse do jeseni in zime. V sodelovanju z Osnovno šolo Tone Čufar se bodo na Dnevu soseda, ki bo v soseski Tabor potekal 27. maja, predstavili sodelujoči partnerji, za obiskovalce in tudi strokovno javnost bodo organizirane štiri različne delavnice, med njimi dve na temo vrtničarstva in eno strokovno delavnico o revitalizaciji parka Tabor. Strokovna delavnica bo potekala v partnerstvu z Inštitutom za politiko prostora (IPoP) in v sodelovanju z arhitektkami ProstoRož.

### **Prihodnost zahteva večjo pozornost do podeželja: okrogla miza »Podeželje na preizkušnji«**

O podeželju bo tekla beseda na okrogli mizi: »Podeželje na preizkušnji«, ki jo ob upokojitvi izrednega profesorja dr. Anotna Prosenca organizira Katedra za prostorsko planiranje Fakultete za gradbeništvo in geodezijo Univerze v Ljubljani. Okrogla miza bo potekala v sredo, 26. maja 2010 ob 17. uri v veliki dvorani Srednje glasbene in baletne šole v Ljubljani na Lžanski cesti 12.

### **[Delavnica za otroke - Prostor in arhitektura](#)**

Zbornica za arhitekturo in prostor Slovenije organizira v kulturnem centru Janeza Trdine v Novem mestu v torek, 1. junija 2010 ob 11. uri naslednjo v seriji prostorskih delavnic za otroke.

### **[Dodatno strokovno izobraževanje - Priprava uredb in odlokov prostorskih aktov](#)**

Predavanje bo potekalo 2. junija 2010 ob 17.00 uri v prostorih ZAPS, Vegova 8, Ljubljana. Predaval bo Luka Ivanič, univ.dipl.prav., MOP DP.

### **[Kako odpraviti toplotne mostove v pasivni in nizkoenergijski hiši?](#)**

Fakulteta za arhitekturo v petek, 11. junija 2010 organizira strokovno izpopolnjevanje za arhitekto na temo preprečevanja toplotnih mostov pri nizkoenergijski gradnji.

### **[Ptuj - mesto priložnosti za uvajanje električnih vozil v trajnostno mobilnost in turizem](#)**

V sredo 2. junija 2010 bo v Grand hotelu Primus na Ptuj organizirana prireditev CESLA-MOBIL "Ptuj – mesto priložnosti za uvajanje električnih vozil v trajnostno mobilnost in turizem".

## **Javne objave**

---

### **[Mestna občina Ljubljana Javna razgrnitev dopolnjenega osnutka Odloka o OPPN za del območja Rožna dolina](#)**

Od 17. maja do 17. junija 2010 bo javno razgrnjen dopolnjeni osnutek Odloka o občinskem podrobnem prostorskem načrtu za del območja Rožna dolina. Gradivo bo javno razgrnjeno v prostorih Oddelka za urejanje prostora Mestne uprave Mestne občine Ljubljana, Poljanska 28, Ljubljana (v poslovnem času) in na sedežu Četrtna skupnosti Rožnik, Viška cesta 38, Ljubljana (v času uradnih ur in ob sredah do 18. ure). Javna obravnava gradiva bo v sredo, 2. junija 2010, ob 17. uri, v prostorih Četrtna skupnosti Rožnik, Viška cesta 38, Ljubljana.

### **[Mestna občina Ljubljana Izdaja okoljevarstvenega soglasja za poseg: Izgradnja kompleksa Emonika](#)**

Po 58. členu ZVO-1 mora ministrstvo v postopku presoje vplivov na okolje javnosti zagotoviti vpogled v vlogo za pridobitev okoljevarstvenega soglasja, poročilo o vplivih na okolje in osnutek odločitve o okoljevarstvenem soglasju ter omogočiti izražanje mnenj in dajanje pripomb. Rok, v katerem ima javnost pravico vpogleda in možnost dajanja mnenj in pripomb, je 30 dni od dneva objave javnega naznanila objavljenega tudi na tej spletni strani in na krajevno običajen način. Vpogled v dokumentacijo za pridobitev okoljevarstvenega soglasja bo od 07. maja 2010 do 07. junija 2010 zagotovljen na naslovu Agencija RS za okolje, Vojkova 1a, 1000 Ljubljana.

### **[Mestna občina Maribor Javna razgrnitev prostorske ureditve za območje na Teznu](#)**

Osnutek citiranega prostorskega akta bo javno razgrnjen v času od 18. maja 2010 do 17. junija 2010 v Mestni občini Maribor v prostorih Sektorja za urejanje prostora, Grajska ul. 7, Maribor – II. nadstropje, v prostorih Mestne četrti Tezno, Panonska ul. 12, 2000 Maribor, ter pod rubriko Pregled prostorskih aktov in drugih pravnih režimov. Prostorski akt je na vpogled v času uradnih ur v prostorih javnih razgrnitev, kjer lahko zainteresirani dobijo dodatne informacije. Rok za oddajo pripomb poteče zadnji dan javne razgrnitve, to je 17. junija 2010. Javna obravnava

dopolnjenega osnutka občinskega podrobnega prostorskega načrta bo v prostorih mestne četrti Tezno v sredo, 26. maja 2010 ob 16. uri.

**[Mestna občina Celje Javna razgrnitev dopolnjenega osnutka Občinskega podrobnega prostorskega načrta za območje Ljubečna – VIGRAD](#)**

Gradivo bo javno razgrnjeno v času od 19. 5. do 21. 6. 2010 v prostorih Mestne občine Celje, soba za stranke Oddelka za okolje in prostor ter komunalno, Sektor za prostorsko načrtovanje in evropske zadeve, III. nadstropje, Trg Celjskih knezov 9, Celje, ter na sedežu Krajevne skupnosti Ljubečna, Kocbekova 45, 3202 Ljubečna. Javna obravnava bo potekala 9. junija 2010 s pričetkom ob 15. uri v sejni dvorani Narodnega doma Mestne občine Celje, Trg celjskih knezov 9, 3000 Celje.

**[Mestna občina Celje Javna razgrnitev dopolnjenega osnutka Občinskega podrobnega prostorskega načrta Lokrovec - Na Jasi](#)**

Gradivo bo javno razgrnjeno v času od 19. 5. do 21. 6. 2010 v prostorih Mestne občine Celje, soba za stranke Oddelka za okolje in prostor ter komunalno, Sektor za prostorsko načrtovanje in evropske zadeve, III. nadstropje, Trg celjskih knezov 9, Celje; ter na sedežu Krajevne skupnosti Ostrožno, Cesta na Ostrožno 90, Celje. Javna obravnava bo potekala 9. junija 2010 s pričetkom ob 16. uri v sejni dvorani Narodnega doma Mestne občine Celje, Trg celjskih knezov 9, 3000 Celje.

**[Mestna občina Celje Javna razgrnitev dopolnjenega osnutka Občinskega podrobnega prostorskega načrta za območje kompleksa I. gimnazije v Celju](#)**

Gradivo bo od 21. 5. 2010 do vključno 21. 6. 2010 javno razgrnjeno v prostorih Mestne občine Celje, Oddelka za okolje in prostor ter komunalno, na Sektorju za prostorsko načrtovanje in evropske zadeve, III. nadstropje, Trg celjskih knezov 9, Celje; ter na sedežu Mestne četrti Karel Destovnik Kajuh, Malgajeva ulica 4, Celje. Javna obravnava bo potekala 14. junija 2010, s pričetkom ob 15. uri, v sejni sobi pod dvoranami Narodnega doma Mestne občine Celje, Trg celjskih knezov 9, 3000 Celje.

**[Mestna občina Murska Sobota Sklep o začetku priprave sprememb lokacijskega načrta](#)**

Župan Mestne občine Murska Sobota je dne 12.4.2010 sprejel Sklep o začetku priprave sprememb in dopolnitev Odloka o lokacijskem načrtu za Ekonomsko šolo v Murski Soboti za širitev poligona Španik.

**[Mestna občina Koper Javno naznanilo o javni razgrnitvi sprememb in dopolnitev ZN Dolge njive - Campi lunghi, pod cerkvijo v Ankaranu](#)**

Javna razgrnitev bo potekala od 24.5.2010 do 23.6.2010 v veži upravne stavbe Mestne občine Koper v Kopru, Verdijeva 10 ter na sedežu Krajevne skupnosti Ankaran. Javna obravnava bo potekala 09. junija 2010 s pričetkom ob 17. uri, v sejni dvorani (pritličje) upravne stavbe Mestne občine Koper, Verdijeva 10, Koper.

**[Mestna občina Koper Javna razgrnitev osnutka OPPN 'Varovana stanovanja in dom starejših občanov Olmo'](#)**

Javna razgrnitev bo potekala od 30.04.2010 do 01.06.2010 v veži upravne stavbe Mestne občine Koper v Kopru, Verdijeva 10 ter v prostorih KS Olmo-Prisoje, Oljčna pot 4, 6000 Koper - Capodistria. Javna obravnava bo potekala 19.05.2010 s pričetkom ob 17. uri, v sejni dvorani (pritličje) upravne stavbe Mestne občine Koper, Verdijeva 10, Koper.

**[Ministrstvo za okolje in prostor Osnutek Pravilnika o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o minimalnih tehničnih zahtevah za graditev stanovanjskih stavb in stanovanj](#)**

Ministrstvo za okolje in prostor vabi k oddaji pripomb in predlogov na Pravilnik o spremembah in dopolnitvah pravilnika o minimalnih tehničnih zahtevah za graditev stanovanjskih stavb in stanovanj. Vaše pripombe in predloge lahko posredujete do petka, 11. junija 2010 na e-naslov: [martina.kovacic@gov.si](mailto:martina.kovacic@gov.si) ali [sasa.galonja@gov.si](mailto:sasa.galonja@gov.si).

**[Ministrstvo za okolje in prostor Osnutek Pravilnika o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o določitvi in varstvu naravnih vrednot](#)**

Ministrstvo za okolje in prostor vabi k oddaji pripomb in predlogov na Osnutek Pravilnika o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o določitvi in varstvu naravnih vrednot, priloga1, priloga2, priloga3 in priloga 4. Vaše pripombe in predloge lahko posredujete do ponedeljka, 14. junija 2010 na e-naslov: [jana.vidic@gov.si](mailto:jana.vidic@gov.si)

---

Novice Mreže za prostor izdaja Inštitut za politike prostora, Tržaška cesta 2, 1000 Ljubljana, telefon 0590 63 683, [www.ipop.si](http://www.ipop.si). Urednik št. 8: Marko Peterlin (IPoP). Prispevki: Jean-Loup Drubigny (URBACT), Maja Simoneti (IPoP), Aidan Cerar (IPoP), Vita Žlender (IPoP), Maša Šorn (PazlPark), Marko Peterlin (IPoP), Matevž Čelik (Trajekt).

Projekt »Mreža za prostor« delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov, razvojne prioritete Institucionalna in administrativna usposobljenost, prednostne usmeritve Spodbujanje razvoja nevladnih organizacij, civilnega in socialnega dialoga.

---

Če ne želite prejemati novic, prosimo da to sporočite na elektronski naslov [mreza@ipop.si](mailto:mreza@ipop.si).